

## 市委全面依法治市委员会 司法协调小组工作会议召开 张辉出席

本报济宁讯(记者 张帆)10月23日下午,市委全面依法治市委员会司法协调小组工作会议召开,梳理工作,研究部署下一步推进措施。市委常委、政法委书记张辉,市法院党组书记李胜良,市检察院检察长宋晓磊出席会议。

会议要求,要提高思想认识,增强推进司法综合配套改革的政治责任感,全力推动改革工作向纵深发展。要突出工作重点,狠抓改革质量,不断构建科学高效司法权力运行机制,加强司法权力监督制约,确保圆满完成年度目标任务。要积极推进提高,在溯源治理、司法权力运行和制约、政法队伍管理、维护社会和谐、完善科技支撑体系上实现创新,不断提升司法质效。要服务发展大局,打造一流营商环境,深化政法领域“放管服”改革,提升保障经济发展水平和便民法治服务水平,为全市高质量发展贡献政法力量。

## 市人大常委会举办《民法典》 《代表工作与代表履职》专题讲座

本报济宁10月25日讯(记者 王黎)今天上午,市人大常委会举办《民法典》《代表工作与代表履职》专题讲座,邀请全国人大常委会法工委民法室副主任杨明仑和全国人大常委会办公厅联络局副局长陈庆立作专题辅导。

杨明仑从《民法典》的起草背景、过程和构成、主要内容和学习运用等多个方面详细讲解,就《民法典》的编纂过程、指导思想、工作原则、重大意义作了系统阐述,重要条款进行了深入解读,内容详实、重点突出,对代表们学习贯彻并运用好《民法典》、推进济宁法治建设具有重要的指导意义。陈庆立从学习贯彻习近平总书记关于人大工作重要论述的政治高度、人大工作发展的历史维度、新时代人大代表履职的实践角度,围绕代表工作与代表履职,结合实践经历,深入浅出进行讲解,对于深化代表的政治意识、代表意识,增强代表的使命感、责任感,提升人大机关服务保障代表履职的能力具有重要作用。

市人大常委会副主任陈颖、王宝海、陈国华、张玉华,秘书长任广德与市人大常委会委员、驻济全国、省人大代表,市人大常委会机关全体人员进行听讲。

## 欢度重阳暖民心

本报邹城讯(通讯员 李智勇)重阳节来临之际,为充分体现对所驻村老人们的殷切关怀与问候,“加强农村基层党组织建设”济宁市邹城市太平镇小队组织太三村、太四村党支部举行了“重阳节集体庆生活动”。

活动中,小队成员和村党支部为老人们定制了精美的蛋糕,为老人们送上了热情洋溢、饱含真情的节日祝福,祝愿老人们身体健康、安度晚年,活动现场充满着浓浓的关心关爱之情。

# 走进“中国铁编第一村”

■本报记者 王雁南  
本报通讯员 李忠顺 张爱英 张淼

秋高气爽,丹桂飘香。在这收获的季节,我们来到了被誉为“中国铁编第一村”的任城区长沟镇赵王堂村。“人人编织忙,家家是工厂”,这是赵王堂村最真实的写照。来赵王堂村,首先映入眼帘的是一排排整齐的砖瓦房,一条条平坦的水泥路,“变出美丽乡村,淘来幸福生活”等标语随处可见,处处彰显出信息化时代给这个小村庄带来的巨大变化。他们每家每户都在用铁丝作编织,造型各异的鸡笼、鸟笼、铁筛子、铁箴篱、铁笼子等传统铁编,还有龙、鱼、狗等一系列现代铁艺作品,在赵王堂村匠人灵巧的双手下成型,个个栩栩如生,美不胜收。

赵王堂村从事铁编制作已有近300年的历史,全村80%的人都会铁编手艺,享有“中国铁编第一村”的美誉。赵王堂村以吃苦耐劳、敢争第一的精神,从手工编织到半自动化再到全自动化,从日常用品到工艺品,从“提篮小卖”到电商

## 5万群众用上农村 厕所智能服务系统

“老李,以后你家厕所收储池要抽的时候直接用微信扫一扫这个二维码就行了。”近日,汶上县寅寺镇村建办负责人张灿义来到东寅寺村查看农村厕所使用维护情况。

张灿义说的“扫一扫”,其实是“汶上县农村无害化卫生厕所智能管护系统”的数据端。这套厕所智能管护系统,由综合指挥、智能报修报抽和中转清运三大系统组成。村民家的化粪池满了之后,通过电话、微信报抽,综合指挥系统接到申请后,及时安排车辆前往作业,完成抽厕后,村民对作业人员评价。

近年来,寅寺镇实施“厕所革命”效果显著,改变了以往农村“两块青砖一土坑,三尺土墙围四边”的不文明旱厕景象,带动了农村文明素质提升,改善了生活舒适度。但由于改厕数量大,分布区域不集中,村民维护意识不强等现象,给改厕后的维护管理工作造成一定难度。结合此次农村无害化卫生厕所智能管护系统的推广使用,强化完善了改厕后维修服务、清运服务以及处理利用三大体系,实现了村民足不出户就可以维护报抽自家厕所,解决了农村厕所日常维护服务低效的短板,提升了村民满意度和幸福感。

记者 梁琨 通讯员 徐洋洋

# 县市区委书记谈人才

## 突出“双聚双强” 打造人才高地 ——访嘉祥县委书记周生宏

■本报记者 孙逊

“嘉祥县认真贯彻落实全市人才工作会议精神,秉持‘人才第一资源、创新第一动力’理念,聚合人才、强创新、强服务,以人才集聚推动新旧动能转换和产业转型升级。”嘉祥县委书记周生宏表示。嘉祥县将继续深入贯彻落实中央和省、市委关于人才工作的重要部署,聚焦产业发展,引才聚才、选才育才、用才留才,抓好产业链、创新链、人才链“三链融合”,力争通过三年努力,实现“四个翻番”的目标,努力打造区域性科技创新和人才发展高地。

近年来,嘉祥县突出三个“强化”聚合人才,夯实人才工作基础。强化党管人才,发挥组织部门牵头抓总作用,建立人才、平台、保障3条工作线推进机制,实施“一把手”人才项目,压实成员单位责任。强化政策配套,以“十百千”人才工程为统

领,完善“1+N”人才政策体系,形成人才“培选引管用”政策闭环。强化目标督帮,建立“蓝黄红”管理台账,坚持“月通报、季通报、半年总结、年终考核”,加强对重点项目进展和指标完成情况调度。突出三个“做优”聚人才,架起揽才育才桥梁。做优“嘉祥家乡·共建共享”人才品牌,开展“在外英才家乡行”“青鸟归巢·嘉燕腾飞”等活动20余次,亲情牵线引进院士等高层次人才11人、签约项目6个。做优本土人才培育,推进“嘉人兴家”返乡创业行动,成功入选省创业型城市,举办企业管理人才培训班3期,培训农村实用人才1.1万余人次,新增高技能人才486人,入选省级以上人才工程11人。做优以站引才,在北京、上海等人才集聚地建立“双招双引”工作站6处、“人才飞地”5个,有效延伸招才引智“触角”。突出四个“聚焦”强创新,激发内生发展动力。聚焦平台建

设,推进科创园等平台建设,探索“基金+N”“房东+股东”模式,吸引清华研峰科技等人才团队创新创业。聚焦创新激励,去年以来,兑现人才奖励552万元,发放“人才贷”“科技贷”1400万元,树立资源向创新集聚导向。聚焦核心产业链,坚持“要素跟着项目走”,围绕核心产业链人才需求,专班跟进,助推企业提档升级。聚焦产学研合作,推进与清华、北大等名校合作,建设各类创新平台94个,为企业集聚高端人才种好“梧桐树”。突出三个“深化”强服务,不断优化人才环境。深化人才服务“绿色通道”,全力打造“嘉·快办”营商服务品牌,完善人才服务专员制度,选派20名第一书记驻企帮扶,发放人才服务一卡通,及时解决人才子女入学等问题。深化人才安居工程,精装126套人才公寓,高标准筹建专家公寓,最大程度满足人才安居需求。深化人才服务阵地,建

设“人才驿站”,成立人才服务总站和博士服务团,开发人才智慧管理云平台,打造线上联络需求,线下“绿色通道”的个性化服务。

周生宏表示,下步,嘉祥县将全力做好以下几项工作。一是聚焦产业靶向引才。与知名中介、猎头公司合作,探索“产业项目+人才团队”的招引模式,开创以产聚才、以才促产的“双招双引”新局面。二是搭好人才干事创业舞台。深化“政产学研”合作,加强与大院大所、知名专家的对接交流,鼓励企业自建、共建一批研发平台。围绕企业需求和人才作用发挥,精准对接专家、解读政策、指导项目申报,让各类人才在嘉创业有激情、发展有空间。三是优化升级服务环境。开展人才服务大提升活动,继续加大人才工作投入。发挥人才服务总站作用,用好“人才驿站”,打造“远者来、近者悦”的“嘉祥环境”。

周生宏表示,下步,嘉祥县将全力做好以下几项工作。一是聚焦产业靶向引才。与知名中介、猎头公司合作,探索“产业项目+人才团队”的招引模式,开创以